
高二地理答案

16（1）热带雨林气候终年高温多雨；（2 分）科隆群岛气候凉爽，气温年较差小，空气湿度

小，大部分地区干燥少雨；（2 分）因此科隆群岛的气候比热带雨林气候年均温低，年降水

量少。（2 分）

（2）科隆群岛是太平洋东部的群岛，跨赤道两侧；（2 分）附近有秘鲁寒流经过，受秘鲁寒

流影响明显。（2 分）

（3）对于群岛而言，海洋是近地面的主要热源和水源，因此科隆群岛的气候深受海洋的影

响；（2 分）科隆群岛受流经的秘鲁寒流降温减湿作用的影响，沿岸地区温度较低，水分蒸

发作用较弱，空气湿度小；（2 分）所以大部分地区干燥少雨，甚至无雨。（2 分）同时由于

寒流的降温作用，（2 分）科隆群岛气温较低，气候凉爽。（2 分）

17（1）可围海造陆，基本上不占用农田，造陆可使工程能较快开工，总的说比较经济；（2

分）工业城镇的建设有利于大城市地区人口的合理分布，同时也有利于杭州湾地区的经济开

发；（2 分）杭州湾水深条件好，金山卫一带海岸比较稳定，有建港条件，海运比较方便；（2

分）金山卫相对远离渔场，污水排放对水生物资源影响较小；（2 分）在用水方面，可在河

边取水，水量丰富，水质也基本符合要求；（2 分）此外，内河和陆路的交通运输条件也比

较好。（2 分）

（2）需根据实际情况；（2 分）综合多种因素；（2 分）作出合理选择。

18（1）①东湖中学校园及附近的绿地面积较大，植被覆盖率较高，吸烟滞尘效果较好；②

靠近东湖，水域面积较广，空气湿度大，降尘效果好；③学校附近多为企事业单位，重工业

较少，污染源较少；④人们的减排和环保意识提高；⑤靠近东湖风景区，生态环境较好；⑥

离青山工业区有一定距离，输入污染较少。（任意 3 点得 6 分）

（2）武汉秋冬季节主导风向为偏北风；（2）而北方正是我国重污染多发区域，来自北方的

传输污染由于地形原因易在武汉停滞；（2 分）受大陆气团控制，降水较少，污染物不易沉

降；（2 分）武汉秋冬季气温较低；（2 分）主要以下沉气流为主，逆温多发，大气污染不易

扩散，导致武汉市秋冬季较易发生重污染天气（2 分）。

（3）碳封存：植树造林，规划修建更多得公共绿地如公园等；（1 分）碳抵消：减少化石能

源得使用，尽量使用清洁能源如水电等，发展低碳清洁技术；（1 分）淘汰落后产能开展传

统产业集群绿色低碳化改造。（1 分）（言之有理即可）
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